

如鹰将你们背在翅膀上

麦基牧师

我向埃及人所行的事，你们都看见了，且看见我如鹰将你们背在翅膀上，带来归我。（出埃及记 19:4）

在鹰的翅膀上，讲述了以色列得到自由的方式——从埃及的奴隶之地到应许的安全之地，从死亡到生命，从无助到神的心中所属。他们使世界各国震惊的原因，并非是他们无所畏惧的战斗力和出色的军事行动。实际上，他们根本不是靠自己的努力。乃是神为他们做的，神如鹰将他们背在翅膀上。

翅膀是神恩典得救的标志。但是为什么是鹰的翅膀呢？鹰，是圣经中特别标记为“不洁”的鸟之一，不能用作食物（见利未记 11:13）。在神的圣言中，它又被称为猛禽。我们的主也曾经说：“尸首在哪里，鹰也必聚在那里。”（马太福音 24:28）

因此，我认为圣经并没有以鹰代表神。然而，因为超卓的表现，鹰受到赞赏。它是鸟类的喷射机。它飞得最高，飞得最快，并且比其他鸟类更卓越。这些特征在神的话语中都有提及。大卫在扫罗和约拿单被杀之后，向他们致敬，将他们比作鹰，赞美他们是鹰：“扫罗和约拿单一活时相悦相爱，死时也不分离——他们比鹰更快，比狮子还强。（撒母耳记下 1:23）

鹰虽然被视为拒绝神的记号，却因其飞行能力而受到赞誉。它的翅膀象征我们的神，凭着翅膀强大的力量，它能够飙升到至高处并执行非同寻常的壮举。

鹰的另一个特征是它对幼鸟的温柔。鸟类家族中，没有任何的鸟比它更温柔细心地照顾幼小。鹰会在高峭的山崖上筑巢。父母双方负责找食物喂小鹰，当教小鹰飞行时，父母双方都参与培训计划。而当看见小家伙跟随父母飞到使它晕眩的高度，并眼看要坠下时，老鹰立刻俯冲而下，并在小家伙精疲力尽的时候，把它扛在翅膀上。因此，神以鹰代表祂与祂子民的关系，因为神如鹰将他们背在翅膀上。

拯救的鹰之翅膀

神把以色列民摆在我们面前，显明祂施恩典的拯救。这是出埃及记 19:4 说的。相信你还记得，当时神已经将以色列从埃及的为奴之地带到西奈山。而此刻，神给他们一个选择的机会。祂对他们说：

我向埃及人所行的事，你们都看见了，且看见我如鹰将你们背在翅膀上，带来归我。（出埃及记 19:4）

在这节经文中，神回顾了将他们从埃及拯救出来的经历。祂带领以色列民穿过红海，带他们到西奈山。神说：“我已经带你们走了这么远的路，又如鹰将你们背在翅膀上。”

亲爱的朋友，让我们稍为花一些时间看看当时的情况。这个国家的人生而为奴隶，父母在埃及的砖瓦厂作苦工，抚养他们长大。我想，没有人会像这些人那么无助和绝望了。

很久以前，他们的先祖雅各带领七十人的家庭来到埃及。在那里发展成为一个伟大的国家。然而随着时间的流逝，出现了一个“不认识约瑟”的法老王。法老很明显看到神在祝福他们，认为埃及必需提防，所以逼以色列人做苦工！

希伯来人是埃及的砖瓦厂的奴隶，尽管如此，他们还是兴旺起来，并且成为了一个伟大的族群，规模庞大且能力强大，可是他们没有能力使自己摆脱可怕的奴隶生涯。他们没有办法摆脱束缚他们的锁链，自由出走。除非宝座上的法老受到威胁，他们不可能获得拯救。这样一来，无论谁登上王位，都不会改变他们的奴隶身份，他们只有继续在可怕的困境中挣扎求存。这就是以色列人的景况，神从天上看到他们的痛苦。

神记念祂的百姓

出埃及记以神看见这些人开始。当神低头观看时，祂看到的，不是他们的奇妙能力，因为他们拥有的任何能力都是神赋予的。神从未在他们身上看到任何良善，因为他们没有良善。虽然他们是当时世界上惟一认识神的人，可是他们拜偶像。他们的状况与任何人一样糟糕。神也没有在他们身上看到任何令人感动的特质，他们没有好行为，或优秀的内在品格。当神呼召摩西拯救祂的子民时，祂说：“我听见了他们的呼喊；我看到他们的景况很糟糕；我已经看到他们的困境。我记念我与亚伯拉罕、以撒和雅各立的约。我会实现我的应许。我会解救他们。”

摩西成为神的代言人。神从米甸沙漠的后方选了这个人，那里是神训练他并塑造他的地方。神给了他惟一的“沙漠后方”的荣誉学位。他在沙漠后方受训练四十年后，神把他带回埃及。神说：“现在我准备拯救我的子民。”摩西和亚伦进入宫廷，走到法老面前。

随后一场激烈的战斗展开了，一场真正的众神之战。因为是神自己与埃及的偶像争战，打击撒但的势力，撒但的权势束缚人的思想和灵性，并使他们（包括埃及人在内的所有人）陷入属灵的黑暗。

每个灾害都针对一个特定的埃及神。神圣的尼罗河化为鲜血。青蛙、虱子，然后苍蝇飞过这片土地；牲畜生病并死亡；人与兽都大大惊惧。冰雹和蝗虫破坏了农作物；然后黑暗笼罩大地三天。当最终来到第十灾时，灾害的严酷性令人震惊，终于第十灾使法老王不得不释放以色列民。他打开了锁上的囚门，让以色列民自由了。最后的灾难是杀戮长子之灾。

神向祂的子民显明祂正在伸手救赎他们，不是因为他们有什么优胜之处，乃是出于神的主权。

难忘的晚上

神说这将会是一个他们永远不会忘记的晚上。今天，如果你进入任何正统犹太人的家，你会发现他的日历上都标明逾越节的节期。这些年来，人人牢记逾越节，这是地球上所有人的日历中最古老的圣日。这是以色列民记得的日子；这是他们不会忘记的日子；这一天是神拯救自己子民的日子。神吩咐他们要选择杀死一只羔羊。把羔羊的血涂在门柱上和门楣上，有人说这是十字架的象征。他们把血涂上。到了那天晚上，死亡天使来了。天使没有停下来问房子里的人是否正在祈祷，也没有停下来问他们是否加入了教会。天使没有停下来问他们过着怎么样的生活，甚至没有停下来看看他们是否以色列人。天使惟一要看的就是门楣上的鲜血。当他看到鲜血时，他就经过了。那些门上不见血的一户户人家，天使就进入去杀戮家中的长子。无论是人还是兽，凡头生的都难逃一死。

这是全能神对一个有罪的国家和百姓的审判。那天晚上得以存活的长子清楚地知道，他们被血救赎了。血，惟有借着血，他们得蒙救赎。那天晚上，以色列民吃了逾越节的晚餐，腰束皮带，点上灯火，昂首阔步地离开埃及，他们是被神救赎的人，被血赎回的人。

这就是被鹰背在翅膀上的意思！

我向埃及人所行的事，你们都看见了，且看见我如鹰将你们背在翅膀上，带来归我。（出埃及记 19:4）

身陷险境

但这仅仅是他们经历神恩典的开始。以色列民来到红海，在那里身陷险境。我无法想象还有比他们面对的更危急的处境。他们被重重围困；前面的是滔滔红海，后面是千万埃及军队的追杀。以色列民手中根本没有兵器，快要成为埃及军队手到擒来的猎物了。他们快丧命了，幸好神再次介入。

其实当他们意识到自己陷入困境时，他们情愿回到埃及的砖瓦厂，继续当奴隶，甚至埋怨摩西把他们领出埃及。

他们对摩西说：“难道在埃及没有坟地，你把我们带来死在旷野吗？你为什么这样待我们，将我们从埃及领出来呢？我们在埃及岂没有对你说过，不要搅扰我们，容我们服事埃及人吗？因为服事埃及人比死在旷野还好。”（出埃及记 14:11-12）

当然，神的心意不会让他们返回埃及为奴隶。你看到，当神施行救赎时，祂会救赎到底，祂从不会半途而废。因此，神准备再次拯救祂的子民。

神命令摩西下到红海，带着那根曾经献给神的手杖，变过蛇的手杖，带来了瘟疫的手杖，并且将以色列从埃及为奴之地中解救出来的手杖。摩西举手向红海伸杖，海水一整夜退去，以色列人就在干的土地上走过，直走到对岸。

他们因着信，过红海如行干地；埃及人试着要过去，就被吞灭了。（希伯来书 11:29）

为他们带来拯救的那条路也为埃及人带来死亡。为什么？因为以色列人乃是被鲜血赎回的人，鲜血的赎回使他们死而复生。他们穿过死亡之海，到达彼岸。

不要告诉我他们有很大的信心。当你阅读希伯来书中的那段经文时，请注意经文没有说：“凭着他们的信心，他们穿过了红海。”经文只是说：“因着信”。那是谁的信？是摩西的信，是摩西的信心。谁举起手杖在红海之上？摩西。谁说要返回埃及？是以色列民。他们没有信心，然而由于摩西的信心，红海分开了，以色列民走过红海。他们走到彼岸。当他们到达对岸时，他们回头看见埃及人追来了。而且看见一直矗立如墙壁的海水开始翻动汹涌，把埃及人活生生地淹死。

救赎之歌

在红海的另一边，他们安全了，高唱摩西之歌。他们唱救赎之歌。他们被鲜血赎回，被伟大的能力赎回，被死亡赎回，死而复活。

我向埃及人所行的事，你们都看见了，且看见我如鹰将你们背在翅膀上，带来归我。（出埃及记 19:4）

我的朋友，那就是乘着鹰的翅膀飞翔的意思。这代表我们得释放和得救。

“在鹰的翅膀上”讲述了神为以色列人所做的一切，从奴隶到自由，从制砖工场到应许之地，从埃及到西奈，从死亡到生命，从埃及的黑暗到天堂的光明，从失败至胜利，从内心的无力无助到成为属神的珍宝。他们被雄鹰背上翅膀，向天飞翔。

这些都不是他们靠自己的努力和能力换取的，乃是出于神拯救和得胜的强大力量，是神将他们带离了埃及可怕的为奴之地。他们是属于神的，鹰成为他们得救的印记。

在祂的翅膀下

有一天，一个叫路得的女子离开了摩押的土地，进入以色列。她之所以来到以色列，是因为她信任神。我们从波阿斯对她说的一番话中，发现了这一点。

愿耶和華照你所行的賞賜你。你来投靠耶和華——以色列神的翅膀下，愿你满得他的赏赐。（路得记 2:12）

记得当诗篇的作者谈到我们在世上行走的朝圣之旅，以及神带来的救赎时，他说的是“在他的羽毛下”和“在我们可以倚靠的翅膀下”。这些都是描述神救恩的图画！你会发现，神在空中带领祂的百姓，祂将失落的罪人从埃及的黑暗中带入天堂。祂就是鹰的翅膀，是恩典！但不幸的是，当以色列人来到西奈山，神回顾了他们过去的所作所为，说：“现在你们已经清楚看到我为你们做了什么，你想愿意继续乘着鹰的翅膀飞翔，还是凭自己的力量守我的诫命呢？”他们竟然以傲慢的态度回答说：“凡耶和華所说的，我们都要遵行。”（出埃及记 19:8）

可是，这些以色列民在十诫还未颁布时，已打破了十诫。当时神在西奈山上以手指写下诫命，而山下的他们却在制造金牛犊。

今天我们或许正在重演悲剧，我们总是有做出同样错误的决定。我们或许得救却抛弃神恩典的翅膀，而陷入法律、善行或宗教的活动中。哦，真是危险！

律法本是借着摩西传的；恩典和真理都是由耶稣基督来的。（约翰福音 1:17）

在我们一生中，有两种完全不同的在世上生活的方式——或是像乘坐喷射飞机，或是像坐上牛车。你不能一只脚踩在牛车上，另一只脚踩在喷射飞机上，绝对不可能。然而，今天仍然有许多人努力依靠律法和恩典行事。如果你想靠律法生活，那么，我可以坦白对你说，其实今天一切都是恩典。我们一直都“在鹰的翅膀上”。

- 法律要求付出；恩典给予；
- 法律提取；恩典赐予；
- 法律要求你“做”；恩典希望你“相信”；
- 法律说：“工作”；恩典说：“休息”；
- 法律恐吓，宣告诅咒；恩典请求，宣布祝福；
- 法律说：“你活着一天就要做一天”；恩典说：“你只要活着，就能做”；
- 法律把好人定罪；恩典拯救最坏的人。

法律揭示了神的品格，同时也揭示了人的软弱。“我们晓得律法上的话都是对律法以下之人说的，好塞住各人的口，叫普世的人都伏在神审判之下。”（罗马书 3:19）

律法使人知罪

律法使你知道你的罪过，使你知道你尚未达到神的标准，让你知道你永远不能靠自己的路线到达天堂。我的朋友，律法永远不会把你带到天堂。律法不会使你进入天堂，就像量血压不可以治愈你的心脏病，或拍 X 光片不可以治愈癌症一样。又如一条旧裤子上打补丁，也不能把裤子变成新的。当然，今天社会富庶，很多人根本没见过补丁，可是我知道穿补丁的裤子的滋味。老实说，穿上打补丁的裤子，让人学习谦卑。

我记得小时候，母亲曾经在我破旧的裤子上缝过补丁。直到有一天，父亲买了一条新的裤子给我。裤子不用再缝缝补补了，有新裤子可穿，真是一件乐事！我可以告诉你，主耶稣基督来了，不是缝旧的裤子，而是赐我们新的裤子！祂不是在律法上缝补上恩典，而是借着祂的恩典，赐你一件新的袍子，使你能够站在全能的神面前。

世界上只有两种宗教。宗教说：“你要做，做，做。”只有基督教说：“完成了。”基督已经为你做了一切。保罗对一位年轻的传道人说：

因为神救众人的恩典已经显明出来，（提多书 2:11）

拯救我们是靠神的恩典，靠鹰的翅膀。这是神的方法。我曾经教过关于十诫的系列，有几个人在课后跟我谈论法律的本质。记得一位弟兄对我说：“牧师，我坦白对你说，我一直认为，如果我尽我所能，有一天就能达到神的标准，使祂接纳我。但是我现在明白了，在神圣洁的标准下，就算我拼尽全力，也无法达到那至高的标准。我根本没有能力。

有一首诗歌说：

“我要努力走主的路，遵行律法的命令，
但是你既不给我脚，也不给我手。
终于福音带来好消息，福音给我翅膀使我高飞。”

正如圣经说：你已经看到我如何如鹰把你背在翅膀上，把你带来归我。

训练

我想请你留意鹰的翅膀。神把鹰的翅膀摆在我们面前，是要施恩训练我们，因为神对祂施恩拯救的人进行操练。

又如鹰搅动巢窝，在雏鹰以上两翅搨展，接取雏鹰，背在两翼之上。这样，耶和华独自引导他，并无外邦神与他同在。（申命记 32:11-12）

鹰以其凶猛和残忍而闻名。雄鹰在高空飞行时，可能看见地上一只小羊或其他动物跌倒在地，突然一瞬间就从天上直冲下来，猎杀小羊。

可是，与之形成鲜明对比的，是鹰对自己年幼的孩子相当温柔。鹰在高山的峭壁上筑巢。母鹰产下小鹰后，父母双方一起照顾孩子，寻找食物喂养小鹰。直到有一天，父母发现这些小家伙可以学习飞行了。当然孩子不想飞，他们在窝里太舒服了。每天早上躺在巢里吃早餐，为什么要离开？因为鹰妈妈知道孩子是时候学习飞行了。

当时它们处身于山崖上令人感到晕眩的高度，鹰妈妈试图将孩子引出来，来回飞行示范给它们看，但是孩子就是不愿意跟随，翅膀动也不动一下。终于，鹰妈妈忍无可忍，啄破鸟巢，将其中一个孩子推到悬崖的边缘。鹰妈妈要把孩子推下去！它不是要杀死自己的孩子，而是为了训练孩子飞行。

鹰妈妈看着那个小家伙害怕极了，一边下坠，一边拼命地，笨拙地拍打翅膀。如果见到孩子从峭壁直坠，它会立刻俯冲而下，用强大的翅膀背起那只小鹰，不会任由孩子丧命。然后，鹰妈妈再把它带回鸟巢，再试一次，重复练习，直到小家伙终于能够自己展翅飞翔了。母鹰一次比一次飞得更远，孩子都会跟着它。

有一位作家讲述他自己的经历：

我曾经在本尼维斯山的峭壁上看到一个非常有趣的景象。两只老鹰在教两只年轻的小鹰飞行。父母搨动翅膀从阳光直射的山顶升起。他们首先在天上画了一个小圆圈，幼鸟模仿了它们。它们看着孩子一遍又一遍地练习，直到孩子疲倦了，父母就展开一双翅膀把孩子接住。然后父母又示范在天上画一个更大的圈，不断扩大飞行圈，并且飞得更高。这就是鹰。

神借着祂所创造的鹰，对我们说话。请留心再听一次：

又如鹰搅动巢窝，在雏鹰以上两翅搨展，接取雏鹰，背在两翼之上。这样，耶和华独自引导他，并无外邦神与他同在。（申命记 32:11-12）

比律法更高的水平

我的朋友，如果我们被恩典所救，我们就是被神呼召去到一个比律法更高的生活境界。神要求我们生活在这个世界的山峰之上，生活在这个世界的顶峰。你得明白，律法可从来没有把人高举。

相信你可能记得，当飞机首次飞行时，它从未高飞超过六千英尺的高度，甚至还会撞上山。直到今天有了压力舱的发明，飞机不再局限于六千英尺的高度，而是可以上升到四万英尺。当你说飞机不在六千英尺高空飞行时，并不表示飞机仍停留在地面，而是指飞机已经飞得更高了。

当我们说基督徒不在律法之下，不受律法束缚时，我们的意思是指他已经在一个更高的水平。他将离开六千英尺的高度，上升到四万英尺，因为鹰把他背上了翅膀。

神用一种方法训练那些借着祂的恩典得救的人。神教我们使用翅膀，不希望我们活在很低的高度。祂希望我们可以飞到超越个人努力的山峰。祂不想我们被这个世界上的宗教牢笼所拘禁，愿意我们飞翔在高空为祂而活。保罗对提多说：

因为神救众人的恩典已经显明出来，（提多书 2:11）

神恩典的翅膀引领那些相信基督的人，并使他们脱离罪恶。不单如此，神同样的恩典“教训我们除去不敬虔的心和世俗的情欲，在今世自守、公义、敬虔度日，”（提多书 2:12）

保罗写这封信的时候，不是用西奈山上的语言，而是用爱的语言，即用幼鹰母亲的语言，敦促它年幼的孩子可以飞得更高。“所以，弟兄们，我以神的慈悲劝你们，将身体献上，当作活祭，是圣洁的，是神所喜悦的；你们如此事奉乃是理所当然的。”（罗马书 12:1）

他又对以弗所人说：“我为主被囚的劝你们：既然蒙召，行事为人就当与蒙召的恩相称。凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容，”（以弗所书 4:1-2）

这是一个至高的呼召，要求我们谦卑而温柔地与主同行。

神搅动他们的巢穴

你知道神如何在我们生活中实现祂的心意吗？祂搅动我们的巢穴。噢！我们多舒服呀，所以神必须来搅动我们的巢穴。那就是祂的方法。亚当和夏娃被神安置伊甸园，那真是舒服的窝！后来他们犯罪了，神搅动他们的巢穴，为了他们的益处，把他们赶出了伊甸园。

圣经还有其他的记载。亚伯拉罕本来住在迦勒底的吾珥，那里是古代文明之都。亚伯拉罕是个富裕的商人，日子过得充裕而且舒适，可是有一天神呼召他，伸手搅动他的巢穴，要他离开。从那时开始，亚伯拉罕一直生活艰难，但我可以向你保证，亚伯拉罕永远不会把这种经历换回在吾珥的舒适日子，他不会交换。

按照俗语说，摩西一出生就交了好运，他进入了法老王的宫殿，成为了登上宝座的下一位法老王。我想，他大可以满有道理地对神说：“比起要我离开宫殿，我在这里不是可以帮助更多的吗？”然而当神呼召他时，他没有在这方面与神争论。

其实，摩西早在神呼召前已经想解救以色列人。后来神搅动他的巢穴，把他赶出宫殿，来到米甸沙漠的后方。那是神的方法。

然后又有一个牧羊人大卫，从小就在青草地溪水旁牧羊，日子宁静美好。但是，有一天神搅动他的巢穴，将膏油倒在他身上，使他成为以色列的国王，几乎从那天起，他就开始了流亡的生活。甚至不得不躲藏在洞穴里多年，逃避追杀。未受过教育，举止粗鲁的大卫，是神把砂纸放在他身上把他磨平磨滑！神操练他，训练他。他是神的人，你知道，但他的巢必须先被搅动。

雅各和约翰是富庶的渔民，住在加利利海的迦百农。他们一直生活顺利，直到有一天耶稣来了。他们立刻离开了船和他们的父亲，跟随耶稣。他们的巢被搅动了。他们离开了捕鱼生涯，成为主耶稣基督的十二个门徒中的两个。其中一个为主殉道，而另一人呢？就流放孤岛。你知道，就在迦百农那里，神搅动他们的巢穴。

如果神搅动你的巢穴，那可怎么办？

神可能搅动你的巢穴，也可能搅动我的巢穴，这是祂的方法。有时，祂不仅搅动巢穴，而且将我们推下悬崖。虽然我不认识你，但我们都不喜欢被推下悬崖吧。可是，神会按自己的意愿去做。通常，祂会将我们推入麻烦，阻碍重重和困难的境地。你还记得吗？主耶稣明确地，直接且故意地将祂的门徒派往加利利海的那个晚上。祂是故意这样做的。

但你要记住，神不会让你直堕悬崖。我一生中有很多次被推到悬崖的边缘。

在大学读书的时候，我知道神呼召我去传道，但我没有信心。我有一个想法，祂会把我带到某个高度，然后放下我，让我走。大学毕业的时候，我感到自己是那里最不幸的人。拿到毕业证书后，我回到宿舍的房间，仍然穿着帽子和长袍，沮丧地坐在床边。我的室友进来问：“世界上发生了什么事吗？有人死了吗？”我说：“有人死了。我感到神呼召我去传道。我压力很大，今年夏天我甚至找不到工作。那么，哪有钱去神学院呢？”细节我不说了，我只想说，那天晚上我上床睡觉的时候，我收到一张总额为七百五十美元的支票。这些支票来自我想象以外的人，他们很想见到我入神学院。弟兄姊妹，在经济萧条的那一年，有七百五十美元让我过日子，可不是一笔小数目呀！我以为神要丢下我。是的，祂把我推下悬崖，但没有让我直往下坠。

要有信心

那段日子神给我一段经文，这也是我一生的经文：“我深信那在你们心里动了善工的，必成全这工，直到耶稣基督的日子。”（腓立比书 1:6）

我的朋友，你或许以为你已跌倒，但是鹰的翅膀及时出现。“永生的神是你的居所；他永久的膀臂在你以下。”（申命记 33:27）

祂的翅膀会承载你，不会让你跌倒。如果你正在阅读本文，又正处于用尽智慧聪明都解决不了的难关口，不知如何是好，那么请听神对你说的话：“但那等候耶和华的必从新得力。他们必如鹰展翅上腾；他们奔跑却不困倦，行走却不疲乏。”（以赛亚书 40:31）

我向埃及人所行的事，你们都看见了，且看见我如鹰将你们背在翅膀上，带来归我。（出埃及记 19:4）